
نماینده زن مجلس: ‌

مصوبه کاهش سقف مهریه، 
مردانه و ضد خانواده بود

عالیه زمانی کیاسری نماینده مجلس، با 
بیان اینکه این مصوبه کاما مردانه بود، 
ابراز امیدواری کرد که شورای نگهبان این 
مصوبه را تایید نکند.هفته گذشته مجلس 
تصمیمی گرفت که سقف کیفری مهریه از 
۱۱۰ به ۱۴ سکه کاهش پیدا کند. با قیمت 
فزاینده‌ای که سکه ط لاپیدا کرده، مردها از 
این موضوع استقبال می‌کنند اما زنان معتقدند 
که حقوق‌شان زیر سوال می‌رود. به گزارش 
خبرآنلاین، چنانکه در جریان رای گیری این 
طرح اکثر نمایندگان زن با تغییر سقف مهریه 
مخالفت کردند. عالیه زمانی کیاسری نماینده 
مجلس، با بیان اینکه این مصوبه کام لامردانه 
بود ابراز امیدواری می‌کند که شورای نگهبان 

این مصوبه را تایید نکند.
نماینده مجلس: 

تاثیر ضعف بانک‌ها و رانت 
خواری در اقتصاد، بسیار بیشتر 

از تحریم‌ها است
 عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی گفت: بسیاری از 
سرمایه‌گذاران و تولیدکنندگان تاکید دارند 
تاثیر سیاست خارجی یا تحریم‌ها در رویه کاری 
آنها کم است اما ضعف در بانک‌ها، نهادهای 
نظارتی، آقازادگی و رانت خواری سبب بسیاری 
از مشکلات برای آنها شده است.حسن قشقاوی 
در گفت و گو با خبرنگار سیاسی ایرنا درباره 
اهمیت توجه به دیپلماسی اقتصادی و استانی، 
چالش‌های آن و ساز و کارهای استفاده از این 
ظرفیت در اقتصاد کشور گفت: پیش از اینکه در 
این دوره نماینده مجلس شورای اسلامی شوم 
که البته ۲ دوره دیگر سابقه نمایندگی دارم، 
دیدگاهم به مسائل بعد از رسیدن به نمایندگی 
مجلس نسبت به دورانی که سفیر بودم بسیار 
تغییر کرد. چرا که در دوره سفارت و در زمان 
حضور در وزارت امورخارجه بر این باور بودم که 
ریشه اکثر مشکلات کشور ناشی از نوسانات 

سیاست خارجی به ویژه تحریم‌هاست.
جانشین فرمانده کل ارتش:

ما هیچ‌گاه سراغ سلاحی که 
به سعادت بشری لطمه بزند، 

نرفته‌ایم
به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ محمدحسین 
دادرس، جانشین فرمانده کل ارتش جمهوری 
اسامی ایران در حاشیه دومین همایش 
ملی فناوری‌های نوظهور در حوزه دفاعی با 
حضور در جمع خبرنگاران با اشاره به نقش 
فناوری در ایجاد بازدارندگی هرچه بیشتر در 
ایران اسلامی، اظهار کرد: هوش، توانمندی و 
خلاقیت‌های یک ایرانی در مرتبه‌ای قرار دارد 
که می‌تواند کارهای سخت را در جهان انجام 
دهد و کرسی‌های علمی قابل توجهی را نیز به 
دست آورد.وی با بیان اینکه شرارت‌های اخیر 
دشمن در کشورمان تلخ بود، اما ما را با نیازهایی 
که در آینده داریم، آشنا کرد، گفت: با استفاده 
از سنجه‌ها و شاخص‌های دقیق، توانسته‌ایم 
نیازهای آتی کشور را شناسایی کرده و بانکی 
از نیازها ایجاد کنیم. امروز نیز در تلاشیم با اتکا 
به فرامین فرماندهی معظم کل قوا و بهره‌گیری 
از خلاقیت مدنظر ایشان، نیازهای خود را بیش 
از پیش مرتفع کنیم. امروز اگر به امکاناتی نیاز 
داشتیم، با توانمندی‌های خود، به آن دسترسی 

پیدا کرده‌ایم.

 سهم‌خواهی ریاض از یمن
 با ضدحمله به نیروهای تحت 

حمایت امارات
تحرکات اخیر عربستان در شرق یمن، حاکی از 
تشدید تنش سیاسی برای مهار نفوذ »شورای 
انتقالی جنوب« )نیروهای تحت حمایت 
امارات( در حضرموت و المهره است؛ این در 
حالی است که تنش‌ها در میان متحدان رو 
به افزایش و مواضع متفاوت است.عربستان در 
ساعات گذشته، تشدید چندجانبه فشارهای 
خود علیه تسلط »شورای انتقالی جنوبی« بر دو 
استان حضرموت و المهره در شرق یمن را آغاز 
کرده است. این اقدام ظاهراً واکنشی دیرهنگام 
به حجم تغییرات رخ داده در این مناطق و 
تلاشی برای جبران تهدید مستقیم علیه معادله 
نفوذی است که ریاض در سال‌های گذشته برای 

تثبیت آن معادله تلاش کرده است.
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اخبار
پوتین در دیدار با »پزشکیان«: 

روابط ایران و روسیه به شکل 
مثبت در حال گسترش است

»ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور روسیه در 
دیدار با »مسعود پزشکیان« رئیس‌جمهور ایران 
در حاشیه نشستی در ترکمنستان ضمن اشاره به 
تداوم تماس‌های نزدیک و همکاری‌های دوجانبه 
در حوزه‌های مختلف، تاکید کرد که روابط دو 
طرف به شکل مثبت در حال گسترش است.
به گزارش ایسنا، »ولادیمیر پوتین« در حاشیه 
نشست بین‌المللی صلح و اعتماد در عشق آباد در 
دیدار با رئیس‌جمهور روسیه در دیدار با »مسعود 
پزشکیان« رئیس‌جمهور ایران ضمن ابلاغ »سلام 
گرم و بهترین آرزوهای خود« به حضرت آیت‌ا... 
»سید علی خامنه‌ای« مقام معظم رهبری ایران 
گفت: »روابط دو کشور به شکل بسیار مثبت در 
حال گسترش است.« او افزود: »در سال گذشته 
رشد مبادلات تجاری ۱۳ درصد بوده است و در ۹ 
ماه از سال جاری هشت درصد نیز افزایش داشته 
است.«پوتین بیان کرد: »ما کار را در طرح‌های 
کلان مشترک ادامه می‌دهیم که مربوط به 
نیروگاه بوشهر و توسعه زیرساخت‌ها، از جمله 
مسیر کریدور شمال-جنوب است.«رئیس‌جمهور 
روسیه در دیدار با همتای ایرانی خود همچنین 
خاطرنشان کرد: »ما همکاری‌ها را در زمینه 
انتقال گاز و انتقال برق بررسی می‌کنیم. در 
زمینه کشاورزی نیز همکاری‌های زیادی داریم. 
تماس‌های نزدیک و تنگاتنگ ما در زمینه مسائل 
کلیدی بین‌المللی، همچنین مسائل مربوط به 
برنامه هسته‌ای ایران نیز ادامه دارد. شما کام لا
با موضع ما آشنا هستید و ما از کشور ایران در 
سازمانی ملل حمایت می‌کنیم. وزیران امور 

خارجه ما نیز همواره باهم در تماس هستند.«

ظریف: 

زمانی که آمریکایی‌ها همدیگر 
را می‌خوردند، ما اینجا تمدن 

داشتیم
وزیر خارجه پیشین به اشاره به ریشه‌های تمدنی 
ایران و عراق گفت: عراق و ایران تاریخی دارند 
که به گذشته‌های دور برمی‌گردد، زمانی که 
آمریکایی‌ها همدیگر را می‌خوردند، ما اینجا 
تمدن داشتیم، سومر و بابل.محمد جواد ظریف، 
وزیر خارجه پیشین، در پنل »دیپلماسی در 
زمان جنگ و آینده منطقه« در حاشیه نمایشگاه 
بین المللی کتاب عراق گفت: نتایج هشت دهه 
تجاوزگری مداوم رژیم صهیونیستی در منطقه 
برای همه کام لاروشن است. هیچ کس جز این 
رژیم نمی‌تواند مسئول این همه مشکلات و 
بحران‌ها در منطقه ما باشد. به گزارش ایرنا، وی 
افزود: در گذشته، اسرائیلی‌ها وانمود می‌کردند 
که مشکل ایران است و آن‌ها با ایران می‌جنگند، 
اما امروز آن‌ها در سوریه همچنان می‌جنگند. چرا 
آن‌ها امروز به سوریه حمله می‌کنند؟ آیا ایران 
در سوریه حضور دارد؟ این یکی از نمونه‌هایی 
است که به طور دقیق به شما می‌گوید ریشه‌های 

مشکل در منطقه ما چیست.

رئیس جمهور: 

تکمیل پروژه ریلی بصره-شلمچه 
از اولویت‌های اصلی ایران برای 

گسترش روابط با عراق است
به گزارش ایسنا.  مسعود پزشکیان در 
حاشیه اجلاس بین‌المللی صلح و اعتماد در 
ترکمنستان،در دیدار آقای عبداللطیف رشید، 
رئیس‌جمهور عراق، ضمن تبریک برگزاری 
پرشور، سالم و بدون مشکل انتخابات این کشور، 
ابراز امیدواری کرد که تشکیل پارلمان و دولتی 
قوی، به رشد و توسعه هر چه بیشتر عراق منجر 
شود. رئیس‌جمهور با اشاره به سطح ممتاز روابط 
ایران و عراق اظهار داشت: ما قلباً با دولت و ملت 
عراق احساس قوم‌وخویشی، برادری و دوستی 
داریم و مصمم هستیم روابط دو کشور را در 
تمامی زمینه‌ها تقویت کرده و توسعه دهیم. 
رئیس‌جمهور همچنین اتصال خطوط ریلی 
میان دو کشور را اقدامی ضروری دانست و تکمیل 
پروژه ریلی بصره-شلمچه را یکی از اولویت‌های 

اصلی ایران عنوان کرد.

سخنگوی وزارت خارجه روسیه:

 آژانس هیچ‌گونه اطلاعاتی 
درباره ساخت سلاح هسته‌ای 
توسط ایران نداشته و ندارد

زاخارووا گفت که روسیه قدردان آن است که 
ایران با وجود تهدیدهای خارجی و حملات 
مداوم از سوی مخالفان، همچنان به تعهدات 
خود در چارچوب معاهده عدم اشاعه هسته‌ای 

و توافق‌نامه جامع پادمانی پایبند مانده است.
»ماریا زاخارووا« سخنگوی وزارت امور خارجه 
روسیه اعلام کرد که بیانیه‌های منظم آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی تلاش‌های مخرب 
خارجی علیه برنامه هسته‌ای ایران را بی‌اثر 
می‌کند. به گزارش ایسنا، زاخارووا در نشست 
خبری گفت: »ما به اظهارات صریح و همیشگی 
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس اتمی توجه داریم؛ 
اظهاراتی که تاکید می‌کند آژانس هیچ‌گونه 
اطلاعاتی درباره ساخت سلاح هسته‌ای توسط 

ایران نداشته و ندارد. 

کرملین: طرح صلح آمریکا مورد نظر ما نیستمادورو: نقاب آمریکا افتاد، موضوع نفت بودترامپ مدعی شد: ایران آن کشور سابق نیست!
رئیس جمهور آمریکا هشدار داد اگر درگیری اوکراین ادامه یابد می‌تواند به جنگ جهانی 
سوم منجر شود. دونالد ترامپ همچنین در جمع خبرنگاران مدعی شد، ایران کشوری بود 

که همه از آن می‌ترسیدند اما حالا کشوری است که جایگاهش خیلی تنزل یافته است!
به گزارش ایسنا، »دونالد ترامپ« رئیس جمهور آمریکا در جمع خبرنگاران در کاخ سفید 
گفت: »دوست دارم که درگیری اوکراین متوقف شود و ما برای این منظور سخت کار 
می‌کنیم. این درگیری در حقیقت بر آمریکا تاثیری نمی‌گذارد مگر اینکه از کنترل خارج 

شود.«‌‌

رئیس‌جمهور ونزوئ لادر پی توقیف یک نفتکش این کشور در آب‌های بین‌المللی در 
نزدیکی کارائیب و ربایش کارکنان آن از سوی نیروی دریایی ایالات متحده آمریکا، این 
اقدام را برابر با »راهزنی دریایی جنایی« و هدف اصلی آن را چشم‌داشت به منابع نفتی 
این کشور آمریکای لاتین دانست.به گزارش ایسنا، »نیکولاس مادورو« رئیس‌جمهور 
ونزوئ لادر یک سخنرانی پس از توقیف یک‌ نفتکش این کشور توسط ایالات متحده 
آمریکا گفت: »دیروز نقابشان افتاد؛ موضوع نه پناهنده‌ها، باندهای تبهکار یا مواد مخدر 

نبود، بلکه نفت بود.«‌‌‌

کرملین اعلام کرد هنوز نسخه‌های اصلاح‌شده طرح صلح آمریکا درباره اوکراین را دریافت 
نکرده و احتمال می‌دهد بخش‌هایی از آن مورد قبول مسکو نباشد. به گزارش تسنیم، یوری 
اوشاکوف، دستیار سیاست خارجی کرملین روز جمعه گفت که مسکو هنوز نسخه‌های 
اصلاح‌شده‌ پیشنهادهای آمریکا پس از آخرین گفت‌وگوها با اوکراین را ندیده است و ممکن 
است بخش‌هایی از آن را نپسندد.به نوشته روزنامه تلگراف، ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور 
اوکراین، روز چهارشنبه اعلام کرد که کی‌یف بر سر نکات مهم طرح بازسازی پس از جنگ در 

گفت‌وگو جارد کوشنر، و دیگر مقامات عالی‌رتبه آمریکا توافق کرده است.

رهبر انقلاب با اشاره به تأثیر زینبی مداحی در ماندگار 
شدن یاد شهیدان و تعمیق و گسترش مفهوم مقاومت 
در کشور، گفتند: امروز فراتر از درگیری نظامی که 
شاهدش بودیم، در »کانون یک جنگ تبلیغاتی و 

رسانه‌ای« با جبهه وسیع دشمن قرار داریم.
ایران اسلامی در سالروز میلاد پر برکت حضرت فاطمه 
زهرا)س(، سراسر نور و سرور و شادمانی بود. به همین 
مناسبت در حسینیه امام خمینی)ره( نیز در حضور رهبر 
انقلاب اسامی و هزاران نفر از محبان اهل بیت)ع(، 
مراسم پر شور مدیحه‌سرایی، شعرخوانی و منقبت سیده 

النساء‌العالمین برگزار شد.
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای در این مراسم که حدود 
سه ساعت طول کشید، با تبریک ولادت حضرت 
صدیقه طاهره)س( گفتند: مردم ایران با مقاومت ملی، 
تلاش‌های مستمر دشمن برای تغییر »هویت دینی، 
تاریخی و فرهنگی« این ملت را ناکام گذاشته‌اند و امروز 
نیز ضمن ضرورت آرایش‌یافتن صحیح دفاعی و هجومی 
در مقابل فعالیت تبلیغاتی و رسانه‌ای دشمن  برای حمله 
به »مغزها، دل‌ها و باورها«، ایران عزیز با وجود مشکلات 
وکمبودهای موجود در سراسر کشور، به حرکت رو به 

جلوی خود ادامه می‌دهد.
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با اشاره به حرکت رو به جلوی 
مداحی نسبت به گذشته، مداحی را از پایگاه‌های ادبیات 
مقاومت خواندند و افزودند: هر فکری و امری در صورت 
نداشتن ادبیات متناسب، به‌تدریج از بین می‌رود و 
مداحی و هیأت، امروز با تدوین، گسترش و انتقال 
ادبیات مقاومت، این ضرورت بسیار اساسی را تقویت 
می‌کند.رهبر انقلاب »مقاومت ملی« را »تاب‌آوری و 
ایستادگی در مقابل انواع فشارهای سلطه‌گران« تعریف 
کردند و افزودند: گاهی فشار، نظامی است؛ -مانند آنچه 
ملت در دفاع مقدس دید و در ماه‌های گذشته نوجوانان 
و جوانان هم مشاهده کردند- و گاهی هم فشار اقتصادی 

یا رسانه‌ای و فرهنگی و سیاسی است.
رهبر انقلاب، هوچی‌گری و جوسازی عوامل رسانه‌ای 

و مقامات سیاسی-نظامی غرب را نشانه فشار تبلیغی 
دشمن خواندند و گفتند: هدف فشارهای مختلف 
نظام سلطه بر ملت‌ها و در رأس آنها ملت ایران، گاهی 
توسعه‌طلبی سرزمینی است؛ مانند آنچه امروز دولت 

امریکا در آمریکای لاتین انجام می‌دهد.
ایشان افزودند: گاهی نیز تسلط بر منابع زیرزمینی 
هدف است و برخی مواقع هم تغییر سبک زندگی و 
مهمتر از همه، »تعییر هویتی«، هدف اصلی فشارهای 

سلطه‌گران است.
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با اشاره به قدمت بیش از صد 
ساله تلاش‌های زورگویان جهانی برای تغییر هویت 
»دینی، تاریخی و فرهنگی« ملت ایران، گفتند: انقلاب 
اسلامی همه آن کارها را بی‌نتیجه گذاشت و در دهه‌های 
اخیر نیز، ملت با تسلیم‌ناپذیری و ایستادگی و پایداری 
در مقابل ادامه فشارهای گسترده دشمنانش، آنها را ناکام 
کرده است.ایشان گسترش مفهوم و ادبیات مقاومت از 
ایران به کشورهای منطقه و برخی کشورهای دیگر را یک 
واقعیت خواندند و افزودند: برخی کارهایی که دشمن با 

ایران و ملت ایران کرد، با هر کشور دیگری می‌کرد، آن 
ملت و کشور کُن‌فیکون می‌شدند.

رهبر انقلاب با اشاره به تأثیر زینبی مداحی در ماندگار 
شدن یاد شهیدان و تعمیق و گسترش مفهوم مقاومت 
در کشور، گفتند: امروز فراتر از درگیری نظامی که 
شاهدش بودیم، در »کانون یک جنگ تبلیغاتی و 
رسانه‌ای« با جبهه وسیع دشمن قرار داریم؛ چرا که 
دشمن فهمیده است این مُلک و خاک و سرزمین الهی و 

معنوی، با فشار نظامی تسلیم و تصرف نمی‌شود.
ایشان افزودند: البته برخی مرتب احتمال تکرار درگیری 
نظامی را مطرح می‌کنند و بعضی هم عامدانه در این 
موضوع می‌دمند تا مردم را دل به شک نگه‌ دارند و دلهره 

ایجاد کنند که ان‌شاءا... موفق هم نمی‌شوند.
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای »خط و خطر و هدف دشمن« 
را محو »آثار، اهداف و مفاهیم انقلاب و فراموش‌شدن یاد 
امام خمینی)ره(« دانستند و افزودند: آمریکا در مرکز این 
جبهه‌ وسیع و فعال قرار دارد، برخی کشورهای اروپایی 
در اطراف او هستند و مزدوران و خائن‌ها و بی‌وطن‌هایی 

هم که در اروپا تلاش می‌کنند به نان و نوایی برسند، در 
حاشیه این جبهه قرار دارند.

ایشان شناخت اهداف و »آرایش دشمن« را ضروری 
برشمردند و گفتند: مانند جبهه نظامی، در این درگیری 
تبلیغاتی و رسانه‌ای نیز باید آرایش خود را متناسب نظم 
و طرح و هدف دشمن تعریف و بر نقاطی متمرکز شویم 
که او هدف گرفته است، یعنی »معارف اسلامی، شیعی 
و انقلابی«.رهبر انقلاب، ایستادگی در مقابل جنگ 
تبلیغاتی و رسانه‌ای غرب را دشوار اما کاملًا ممکن 
دانستند و گفتند: در این مسیر، مداحان، هیأت‌ها را به 
کانون پایبندی به ارزش‌های انقلاب تبدیل کنند و با 
قدردانی از اقبال نسل جوان به مداحی و هیأت، این نسل 
عزیز را در مقابل اهداف دشمن لجوج و خبیث و دارای 

امکانات، ‌مصون نمایند.
رهبر انقلاب سخنانشان را با چند توصیه به مداحان 
تکمیل کردند: تبیین معارف دینی و معارف مبارزاتی 
با تکیه و استناد به زندگی همه ائمه هدی)ع(، حمله 
به نقاط ضعف دشمن به موازات دفاع موثر در مقابل 
شبهه‌آفرینی های او، تبیین مفاهیم قرآنی در عرصه‌های 
مختلف »شخصی، اجتماعی، سیاسی و چگونگی 

رویارویی با دشمن« از مهمترین این توصیه‌ها بود.
ایشان تاثیر یک نوحه خوش‌ساخت و خوش‌مضمون را 
گاهی بیشتر از چند منبر و سخنرانی خواندند و گفتند: 
مداحان مراقب باشند آهنگ‌ها و فرهنگ دوران طاغوت 
در مجالس و محافل آنها راه پیدا نکند.حضرت آیت‌ا... 
خامنه‌ای در پایان سخنانشان با اشاره به سخنان یکی 
از مداحان درباره مشکل گرد و غبار خوزستان گفتند: 
این، از جمله کوچکترین مشکلات است وکمبودها و 
مشکلات در سراسر کشور زیاد است اما ملت روز به روز با 
ایستادگی،‌ صدق و صفا و خیرخواهی و عدالت خواهی، 
برای اسلام و ایران آبرو و قدرت ایجاد می کند و به توفیق 
الهی، کشور در حال حرکت، تلاش و پیشرفت است.در 
ابتدای این دیدار یازده نفر از ستایشگران اهل بیت)ع( 

به شعرخوانی و مدیحه سرایی پرداختند.

مداحی باید مرکز ادبیات مقاومت شود
رهبر انقلاب در دیدار با هزاران نفر از مداحان اهل بیت)ع(  :
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اخیرا ولودیمیر زلنسکی رئیس جمهور اوکراین 
اظهارنظری »نسبتاً تازه و غیرمنتظره« را مطرح کرد 
و از آمادگی خود برای برگزاری انتخابات سخن گفت. 
البته این موضوع پس از آن اعلام شد که دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا زلنسکی را به استفاده از جنگ به 
عنوان بهانه‌ای برای برگزار نکردن انتخابات متهم  و بر  
ضرورت برگزاری انتخابات در اوکراین تأکید کرده بود.

پیش زمینه‌های انتخابات از نگاه 
زلنسکی

دوره پنج ‌ساله ریاست‌ جمهوری زلنسکی در ماه مه 
سال گذشته به پایان رسید اما به دلیل اینکه اوکراین 
در بحبوحه جنگ ادامه ‌دار خود با روسیه در شرایط 
حکومت نظامی قرار دارد، چرخه انتخابات این کشور 
به حالت تعلیق درآمده است . قانون اساسی این  کشور 
برگزاری انتخابات در زمان جنگ را ممنوع می‌کند 
و  انتخابات بعدی تنها پس از پایان حکومت نظامی 
امکان‌پذیر است . جالب است بدانیم که  اکثریت قریب 
به اتفاق اوکراینی‌ها هم  نمی‌خواهند قبل از پایان 
جنگ برای رأی‌گیری عجله کنند و حتی مخالفان 
سیاسی زلنسکی هم بارها اعلام کرده‌اند که ملاحظات 
امنیتی و سیاسی اجازه برگزاری انتخابات در زمان 
جنگ را نمی‌دهد، تنها ۱۲ درصد از اوکراینی‌ها 
معتقدند که انتخابات باید در بحبوحه تهاجم تمام‌عیار 

مسکو برگزار شود. همه اینها در حالی است که اکنون 
فشار ترامپ بر رئیس جمهور اوکراین  موثر واقع شده 
و وی  گفته است حتی اگر  جنگ با روسیه تا تابستان 
ادامه داشته باشد، انتخابات ریاست جمهوری اوکراین 
برگزار خواهد شد و او نیز برای پیروزی دومین دوره 
ریاست جمهوری اش در انتخابات شرکت خواهد کرد. 
در همین راستا زلنسکی  از قانون‌گذاران کشورش 
خواسته است تا پیشنهادهایی را تهیه کنند که تغییر 
در قانون موجود را ممکن کند و  از متحدان اروپایی 
خود نیز  درخواست کرد درباره تأمین امنیت انتخابات 
پیشنهاد ارائه دهند تا در نهایت ظرف ۶۰ تا ۹۰ روز 
آینده انتخابات در کشور اوکراین برگزار شود. همچنین 
رئیس جمهور اوکراین امید دارد که اتحادیه اروپا با 
کمک 5 میلیارد دلاری  خود به انتخابات، هزینه‌های 
آن را تقبل کند  زیرا اوکراینی‌ها امروزه در اتحادیه 
اروپا اکثریت پناهجویان را تشکیل می‌دهد و باید 
فرصت‌های مناسبی را در آنجا ایجاد شود تا مردم 

بتوانند پای صندوق‌های رای بروند. 
زلنسکی و امید به دریافت تضمین های 

امنیتی از آمریکا
برخی تحلیل‌‌گران تغییر موضع و اعلام آمادگی ناگهانی 
رئیس‌جمهور اوکراین برای برگزاری انتخابات را به 
مسائلی همچون رسوایی مالی گسترده در این کشور، 
وضعیت وخیم نیروهای اوکراینی در جبهه نبرد و مهم 
تر از همه تلاش برای دریافت تضمین های امنیتی 

)برگرفته از ماده ۵ ناتو( از آمریکا مرتبط می‌دانند. این 
در شرایطی است که  ترامپ اخیراً به این واقعیت اشاره 
کرد که پیروزی روسیه در درگیری نظامی با اوکراین 
اجتناب ‌ناپذیر خواهد بود و هرچه بگذرد، شرایط 
برای کی‌یف دشوارتر می‌شود. بنابراین  تغییر رویکرد 
زلنسکی و سیگنال مثبت وی به برگزاری انتخابات در 
خاک کشورش، شبیه یک تاکتیک مذاکره است  تا از 
این طریق بتواند به این بهانه، تضمین‌های امنیتی از 
طرف ایالات متحده دریافت کند . در این راستا باید 
توجه داشت در حالی که منابع آمریکایی می گویند 
آمریکا چنین تضمین های امنیتی  به اوکراین داده  
ولی مقامات اتحادیه اروپا اعلام کرده اند که مذاکرات 
آمریکا و اتحادیه اروپا درباره ارائه ضمانت‌های امنیتی 

به اوکراین، به بن‌بست رسیده است.
چالش های پیش روی  انتخابات در 

اوکراین
 برخی کارشناسان اعتقاد دارند که حتی اگر از نظر 

قانونی، انتخابات در خاک اوکراین امکان‌پذیر شود، 
کیفیت آن )امنیت، آزادی رأی، نظارت و شفافیت( به 
‌ویژه در مناطق نزدیک به خط مقدم، زیر سؤال خواهد 
رفت. در این وضعیت، نتیجه انتخابات ممکن است 
مشروعیت داخلی و بین‌المللی نداشته باشد. البته 
این حربه نیز از ترامپ بعید نیست که حتی در صورت 
پیروزی مجدد زلنسکی، به‌ دلایل فوق، وی را فاقد 

مشروعیت بخواند. 
اصلی‌ترین موانع پیش‌روی زلنسکی و سیاستمداران 
اوکراینی جهت برگزاری انتخابات، عملی و امنیتی 
است. میلیون‌ها نفر آواره هستند یا در خارج از کشور 
پناهنده شدند، بخش‌هایی از خاک شرق کشور در 
اختیار روسیه بوده و بسیاری از رأی ‌دهندگان و 
سربازان در جبهه‌های نبرد مشغولند، زیرساخت‌های 
حیاتی نیز آسیب دیده و امکان رأی ‌گیری صددرصد 
‌امن و با حضور ناظران مستقل تقریبا وجود 

ندارد.

بالاخره رئیس جمهور اوکراین زیر بار رفت

برگزاری انتخابات در شرایط  حساس جنگی

سیاست خارجی
 پزشکیان در اجلاس بین‌المللی صلح و اعتماد ترکمنستان:

صلح در گرو گفت وگوی برابر
news@ naslefarda.net
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 رئیس جمهور ایران گفت : هرملتی که برای صلح تلاش کند، شایسته 
ستایش است، امروز صلح به جای اینکه حقی جهان شمول باشد به امتیازی 
تبدیل شده است که تنها در جغرافیای خاصی دوام می‌یابد. مسعود پزشکیان 
در اجلاس بین‌المللی صلح و اعتماد  در عشق آباد ترکمنستان اظهار داشت: 
جمهوری اسلامی ایران به عنوان یک عضو مسئول جامعه بین‌الملل اعتقاد 
راسخ دارد که صلح و توسعه تنها از طریق گفت وگوی برابر، همکاری جمعی 
و احترام به حقوق بین‌الملل و منشور ملل متحد و پرهیز از یک جانبه‌گرایی 
قابل دستیابی است.به گزارش جماران؛ رئیس جمهور با بیان این که هر ملتی 
برای صلح تلاش کند شایسته ستایش است،گفت: جمهوری اسلامی ایران 
به عنوان یک عضو جامعه بین الملل اعتقاد راسخ دارد صلح از طریق پرهیز 

از یکجانبه گرایی قابل دستیابی است. جمهوری اسلامی ایران به عنوان 
یک عضو مسئول جامعه بین‌الملل اعتقاد راسخ دارد که صلح و توسعه تنها 
از طریق گفت وگوی برابر، همکاری جمعی و احترام به حقوق بین‌الملل و 
منشور ملل متحد و پرهیز از یک جانبه‌گرایی قابل دستیابی است. رئیس 
جمهور بیان کرد: امروز صلح به جای اینکه حقی جهان شمول باشد به 
امتیازی تبدیل شده است که تنها در جغرافیای خاصی دوام می‌یابد.پزشکیان 
با بیان اینکه ما امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند باز اندیشی در مفهوم 
صلح هستیم، گفت: صلح نه از مسیر افزایش بودجه‌های نظامی، نه از طریق 
اتحادهای سخت افزاری و نه از طریق دیپلماسی‌های نمایشی بلکه از طریق 
مواجهه با ریشه‌های واقعی بی ثباتی یعنی نابرابری انحصار و تبعیض که به 
دست آمده است، محقق خواهد شد.رئیس جمهور گفت: در بستر تبعیض‌ها 
و نابرابری‌های موجود، سیاست قدرت‌های بزرگ در غرب آسیا تاکنون عملًا 
به ایجاد نوعی حق ویژه برای رژیم صهیونیستی منجر شده که منشأ بسیاری 
از جنگ‌ها و بی‌عدالتی‌ها در منطقه است، این حق ویژه محصول ترکیب 
پیچیده‌ای از محاسبات ژئوپولیتیک اتحادهای تاریخی منافع امنیتی غرب 

و بی‌تعهدی نهادهای بین‌المللی به اجرای واقعیت است.وی تصریح کرد: 
در چنین فضایی است که این رژیم توانسته است سیاست‌های تهاجمی از 
جنایت‌های مکرر در غزه و گسترش غیرقانونی شهرک‌ها در کرانه باختری 
گرفته تا حملات مکرر به سوریه لبنان و همچنین جمهوری اسلامی ایران و 
قطر را، دنبال کند.پزشکیان ادامه داد: این وضعیت به طور مستقیم محصول 
انحصار قدرت در سطح جهانی و استانداردهای دوگانه ایست که قدرت‌های 
بزرگ به آن دامن زده‌اند و به نوعی استثناگرایی امنیتی را برای اسرائیل شکل 
دادند.وی افزود: هنگامی که یک بازیگر عملًا از محاسبات و نظارت‌های 
بین‌المللی مستثنی می‌شود ریشه‌های بی‌عدالتی عمیق‌تر می‌شوند و صلح 
پایدار بنیان‌های خود را از دست می‌دهد.رئیس جمهور تصریح کرد: بر مبنای 
این بی‌عدالتی ها و استثناگرایی هاست که رژیم صهیونیستی در ژوئن گذشته 
به خود جرات تجاوز به جمهوری اسامی را داد و صدها نفر از هموطنان 
بی‌گناه من را به شهادت رساند، اقدامی که نه تنها با تنبیه بین‌المللی مواجه 
نشد بلکه حمایت کامل سیاسی و نظامی قدرت‌های مدعی از حقوق بشر و 

صلح جهانی را به دنبال داشت.


